

# 武汉农业集团考试题目

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列先烈的书信，按时间先后排序正确的是：

- ①“看最近之情况，敌人或要再来碰一下钉子，只要敌来犯，兄即到河东与弟等共同去牺牲。……更相信只要我等能本此决心，我们的国家及我五千年历史之民族，决不致亡于区区三岛倭奴之手。”
- ②“志兰！亲爱的：别时容易见时难，分离二十一个月了，何日相聚……愿在党的整顿之风下各自努力，力求进步吧！以进步来安慰自己，以进步来酬报别后衷情。”
- ③“母亲因为坚决地做了反满抗日的斗争，今天已经到了牺牲的前夕了。……母亲不用千言万语来教育你，就用实行来教育你。在你长大成人之后，希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的！”
- ④“山东交涉及北京学界之举动，迪纯兄归，当知原委。……现每日有游行演讲，有救国日刊，各举动积极进行，但取不越轨范以外，以稳健二字为宗旨。”

- A. ③④②①
- B. ④②①③
- C. ③④①②
- D. ④③①②

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查人文常识。

- ①这封信是1940年5月1日，枣宜会战前夕张自忠亲笔昭告各将领、各部队的书信。枣宜会战中，张自忠将军身负七处重伤，壮烈殉国，成为抗战期间中国军队牺牲的最高将领、二战中盟军牺牲的最高将领。
- ②这封家书是1942年5月22日，左权将军壮烈殉国前三天写给爱妻刘志兰的最后一封信。由信中“党的整顿之风”可判断当时党内正开展整风运动（1942年-1945年）。
- ③这封信是1936年赵一曼写给儿子的遗书，九一八事变后，日本帝国主义于1932年在长春成立了伪满洲国傀儡政权，信中“反满抗日”指的便是东北人民反抗伪满洲国的抗日活动，此时处于东北局部抗战时期。
- ④这封信是1919年5月17日，闻一多写给父母的家书，信中“山东交涉及北京学界之举动”“每日有游行演讲”等交代了当时北京学界游行演讲是为了争取山东主权问题，故可判断当时正处于五四运动时期。

综上，上述先烈的书信，按时间先后排序应为④③①②（五四运动→局部抗战→全面抗战→延安整风）。

故正确答案为D。

2、下列场景最不可能发生的是：

- A. 战国人使用象牙制品
- B. 屈原和宋玉饮酒作赋
- C. 霍去病向汉武帝上纸本奏议
- D. 商王武丁的妻子身穿丝绸服装

【正确答案】

C

## 【答案解析】

**A项正确：**经考古发掘证明，早在新石器时期，我国就有使用如象牙匕、象牙笄等象牙制品。在古代，象牙制品作为一种独特的动物制品，深受上等阶层的推崇。故选项所述场景有可能发生。

**B项不严谨：**关于屈原的生卒年，史书上没有记载，后世学者有多种说法，大致有生于楚威王或楚宣王年间，卒于楚襄王年间等说法。关于宋玉的生平也不详，据他的有关作品看，可能是楚襄王朝失职的贫士，根据权威的学术典籍《历代赋辞典》，宋玉当生在屈原之后，大概只是屈原的后学，所以他俩还是有可能一起饮酒作赋的。

**C项错误：**根据《二十六史精要辞典·上》（责任者：门岗主编；出版者：人民日报出版社）记载：“1957年考古工作者在陕西省西安灞桥一座古汉墓中，发掘出时间不晚于汉武帝时期(前140—前87)的纸。这种纸经过化验，是用大麻和苧麻等原料制造的，取名‘灞桥纸’。‘灞桥纸’是迄今为止，我国和世界上人们发现的最早的纸”。但是所谓“灞桥纸”究竟是何用途，学界尚没有一致答案，且其表面粗糙皱涩，甚至是未打碎的麻绳头，无文字，也不便于书写。故霍去病向汉武帝上纸本奏议不大可能发生。

**D项正确：**根据考古发现推测，距今五六千年前的新石器时代，中国便开始养蚕织绸了，并且在仰韶时期便开始出现丝绸织物，故选项所述场景有可能发生。

本题问的是“最不可能发生”，单选择优，最不可能的是C项。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、科技创新与民生问题密切相关。下列表述错误的是（ ）。

- A. 蒸汽机车、蒸汽轮船的出现，使交通运输业发生了革命性改变
- B. 电冰箱、洗衣机、吸尘器的使用，大大减轻了繁重的家务劳动
- C. 互联网的出现，标志着人类从信息封闭时代进入大众传播时代
- D. 南优二号杂交水稻的培育，有助于解决未来世界性饥饿问题

## 【正确答案】

C

## 【答案解析】

**C项，**互联网之前，信息的交换是以广播、电视、报刊等为主宰的传统媒体；而互联网的出现，使信息的交流更加便捷快速，标志着从传统媒体步入新媒体时代。

4、所有的公文中，（ ）最具权威性和强制性。

- A. 决定
- B. 命令
- C. 规定
- D. 决议

## 【正确答案】

B

## 【答案解析】

**B项正确，**命令是法定的领导机关或领导人对下级发布的一种具有强制执行效力的指挥性公文。命令的特点：①具有权威性和强制性；②使用权限有严格的限制。命令是所有公文中最具权威性和强制性的下行文种。命令一经发布，受令方面必须无条件服从，做到令行禁止，不能有丝毫偏差。

5、以一定单位的外国货币为标准，折算为本国货币来表示汇率的标价方法被称为（ ）。

- A. 直接标价法
- B. 间接标价法
- C. 美元标价法
- D. 双向标价法

## 【正确答案】

A

## 【答案解析】

直接标价法是指用1个单位或100个单位的外国货币作为基准，折算为一定数额的本国货币。在直接标价法下，外国货币作为基准货币，本国货币作为标价货币。因此A项正确。

6、雾凇是我国北方冬季一种常见的自然现象。下列有关雾凇的说法错误的一项是（ ）。

- A. 我国是最早记载雾凇的国家，在《春秋》一书中就有相关的记载，但是“雾凇”一词在南北朝时期才正式出现
- B. 雾凇是一种类似霜降的自然现象，我国一般只有在北方才能看到这种冰雪美景

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/866142153040010130>